



Муниципальное бюджетное учреждение культуры

«МЦБС Первомайского района»

УРАЛЬСКАЯ
сельская библиотека

Наследники русских побед



Литературная гостиная
п. Уральский



Наследники русских побед

Ведущий: Сегодня в литературной гостиной нашей библиотеки необычная встреча – диалог поколений. Приглашены ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, участники афганских и чеченских событий, а также молодёжь – учащиеся Уральской средней школы.

Прошла война, прошла страда, но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда об этом не забудем!

Смотрите, слушайте, запоминайте и гордитесь! Вот они перед вами – живые страницы истории, творцы Победы и мученики войны.

Звучит песня под гитару.

9 мая, День Победы – праздник особенный. Наверное, нет семьи, которая бы не отметила его, поздравляя убелённых сединами ветеранов Великой Отечественной войны и тех, кто в тылу своим поистине героическим трудом поддерживал силу и мощь родной армии. Это праздник нескольких поколений, которые защищали Родину от фашистских захватчиков, не уронили честь и славу русского солдата сегодня, и тех, кому ещё предстоит беречь и множить славу отцов и дедов.

Вчера. Сегодня. Завтра. Единая река времени связывает эти понятия. Связующая нить человеческой памяти наполняет их содержанием.

Чем дальше отдаляемся мы от исторических дней победного мая 1945 года, тем значимее они для судеб нашей страны и всего мира.

Неумолимо время. Мало осталось среди нас участников Великой Отечественной войны, поэтому и ценны их воспоминания.

Сегодня мы представляем вам лишь нескольких наших земляков – ветеранов войны. Но мы всегда помним: каждый воин Великой Отечественной достоин того, чтобы говорить от имени своего поколения.



Наследники русских побед

Нелегко вспоминать о плохом. Нелегко вспоминать о беде.
Неохотно солдат потому вспоминает о прошлой войне.

Ведущий: Да, о Великой Отечественной написано много. И фронтовики, которых мы сегодня представили, вряд ли откроют вам неизвестные страницы этой драматической истории. У нас иная цель.

Не слишком ли легко и часто мы отказываемся от неподвластных инфляции и времени духовных ценностей и забываем об истинной цене Великой Победы, которую сегодня медленно, но неуклонно теряем?

Не зря же родились строки:

И вновь наш День Победы с нами, а с ним и гордость, и печаль –
Ведь то, что ценят ветераны, порочит всяческая шваль.

Ведь до чего договорились: «А зачем нам нужна была эта Победа, если Германия сейчас лучше нас живёт?»

Глядит молодежь в глубину лет, как в пропасть истории, и многое ей там непонятно. Они хотят знать всё. Им надо успеть запомнить всё, чтобы память о великой войне оставалась живой надолго, навсегда. Спрашивайте!

Вопросы молодежи ветеранам:

1. Мы собрались в канун Дня Победы, расскажите, где вы встретили свой День Победы?
2. «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне» - это строки из стихотворения. А вам было страшно на войне?
3. У каждого из вас мы видим награды на груди. Расскажите нам о них.



Наследники русских побед

4. Что помогало вам выдержать все тяжкие испытания?

Ведущий: Спасибо, дорогие ветераны, за содержательные ответы на вопросы.

«Не отдавайте память о войне» -
так называется стихотворение **Ю. Чичева.**

Не отдавайте память о войне
Начавшим лгать о ней – на переплавку.
Нет, не по совести (заказ идет извне)
Строчат они угодливую главку.

Солдатских сил почуяли исход,
Заводят о победе злые речи,
Но памятью руководит Народ,
Совсем не те, кто влез ему на плечи.

Пока мы живы в шрамах и рубцах –
Не троньте нашего о ней понятия,
И не толкайте ко врагам в объятия,
На то согласия нет у нас в сердцах.

И на исходе нам достанет сил
Схватиться с тем,
Кто праздник гнет на тризну.
Пускай шипят: «Никто вас не просил
Спасать Европу...» -
Мы спасли Отчизну.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной. Искренне поздравляем вас с самым светлым праздником нашей Родины – **ДНЕМ ПОБЕДЫ!**



Наследники русских побед

Звучит песня.

Ведущий: У поколения, встретившего войну детьми, отношение к ней особенное. Сейчас им уже перевалило далеко за шестьдесят. Их детство пришлось на те страшные годы.

Л. Винокурова

Воспоминания о детстве военном
В каждом из нас – глубоко сокровенны.
Многие помнят дороги, бомбежки,
Закрытые плотно от света окошки.

Эвакуация, тяжкие близких потери,
Настежь открытые голоду двери.
Сбор колосков и картошки под снегом.
Радость при первых крапивных побегах.

Холодные ночи стояний за хлебом,
С поглядкою частой на страшное небо.
И сводки по радио – не про погоду,
А много ль побито фашистского сброда,
Сегодня бои
На каком направленье,
Оставили пункт иль пошли в наступленье.

В госпиталь, в школу бежали в морозы.
Возили дрова, помогали колхозам.
Громадно был важен приход почтальонки
С письмом треугольным, а не с похоронкой!

И ждали, так ждали победного дня,
Надеясь, что вновь соберется родня.
И счастье, и слезы стояли в глазах,
Когда прогремела салюта гроза

Над всею над нашей страной родной
Над русской, великой, усталой землей.
Воспоминанья о детстве военном
В памяти каждого – живы, нетленны.

Наследники русских побед

Я представляю гостей нашей встречи, переживших военное детство. Им, ребята, вы можете задать свои вопросы.

Вопросы молодежи гостям:

1. Дети войны. Они рано и быстро выросли. Так ли это?

2. У Александра Твардовского есть строки: «Война, война. Любой из нас, Еще живых людей, покуда жив, запомнил час, когда узнал о ней». Помните ли вы день начала войны из своего детства?

Ведущий: А теперь музыкальное приветствие от участников художественной самодеятельности (исполняется песня).

За белой пеленой тумана
Ночная скрылась тишина.
Зачем к земле Афганистана
Явилась грязная война?

Зачем над сталью автомата,
Ступив в ночную темноту,
Стоят российские ребята
На новом боевом посту?

Зачем они ушли от дома
Под чужеземный небосвод,
И даже солнце незнакомое
Над пыльной землей встает?

Кому нужны глаза пустые,
Улыбка в неживых губах,
Кому нужны тела немые
В солдатских цинковых гробах?

А сколько их пришло в Россию,
Не разменявших двадцати,
Отдавших жизни молодые
Чужому светлому пути.



Наследники русских побед

Нет давности для скорби, которой отмечен день ввода в Афганистан советских войск в 1979 году. Тысячами жизней оплатил народ авантюру теперь уже безмолвных руководителей, зарытых у священных стен Кремля.

Как повелело нам Отечество,
Мы бились на земле чужой.
Наградami не все отмечены –
Долг честно выполнили свой.

Не обернулись мемуарами
Тяжелый труд, кромешный ад...
Ночами ноют раны старые
Безусых молодых солдат.

С.Беликов.

Ведущий: Тишина после выстрелов бывала оглушающей, нереальной, гулкой, казалось, даже слышно, как дышит выгнувшееся сухим черным куполом ночное небо, как колотится что-то, пытаюсь высвободиться в земной глубине!

Те, кто был там, никогда этого не забудут. «Афганцами» зовут они себя, объединяясь в крепкое братство, пароль которого – «Афган».

Я представляю вам гостя нашей встречи, земляка, участника афганских событий.

Ребята, вы можете задать нашему гостю свои вопросы.

1. Снится ли Вам до сих пор иногда война в Афганистане?
2. Вывод войск из Афганистана. С каким чувством на сердце Вы восприняли это событие?
3. Поддерживаете ли Вы какие-либо отношения с однополчанами, служившими в Афганистане?
4. Спрашивает ли Вас кто-нибудь и когда-нибудь: «Это правда, что ты служил в Афгане?» Что Вы отвечаете?



Наследники русских побед

В. Дмитриев

Расскажи мне, ветер, правду о войне,
Что идёт на наших южных рубежах.
Расскажи мне, ветер, правду о Чечне,
И о том, как льётся кровь в её горах.

Ты там был, ты видел всё, успел взглянуть
В те глаза, которым больше не сиять,
Провожал ребят в последний скорбный путь
До могил, которых и не сосчитать.

Расскажи о том потоке слёз матерей,
О воспалённых их глазах,
И о том, кому нажитья довелось
На простых солдатских цинковых гробах.

Расскажи, я всё запомню, я смогу
Донести всю эту правду до людей,
Чтобы и на этом мирном берегу
Знали цену горю вдов и матерей.

Ведущий: В одних учебниках Чеченская война займет абзац, в других несколько слов. Но, сколько же людей, оставшихся в развалинах Грозного, или вывезенных на родину в цинковых гробах, не прочтут ни этого абзаца, ни этих глав.

Известно, что после Вьетнама 150 тысяч оставшихся живыми солдат покончили с собой – в три (!) раза больше, чем пало на бессмысленной войне. Позор несправедливой войны лежит на том поколении до сих пор. Наша война – война внутри самого народа. Что творится на душе у вернувшихся с неё парней, не берутся объяснить даже психологи.

Для каждого, прошедшего через этот ад, является, наверное, ужасной пыткой возвращение в то прошлое, любое воспоминание о той войне.



Наследники русских побед

Память, ты словно будильник для совести,
И неподкупная, и беспристрастная.
Книга, открытая жизненной повестью,
Сердцу усталому – пытка ужасная. **Г. Кабаев.**

Вопросы к очевидцам Чеченской войны.

1. «Мне этот бой не забыть нипочём!» А вам приходилось участвовать в боевых действиях в Чечне?
2. Как вы относитесь к контрактной службе? Правда ли, что моджахеды не щадили контрактников? Или они вообще никого не щадили?
3. Есть ли у тех, кто участвовал в боевых действиях в Чечне и Афгане, какие-либо льготы от государства?
4. Отзываются ли болью в сердце передающиеся по телеканалам факты о вылазках бандитов в Чечне?

Музыкальная пауза.

Песня из репертуара группы «Любэ» «Давай за...».

Ведущий: Давайте и мы помянем минутой молчания всех, кто не дожил до светлого Дня Победы, кто умер от голода и холода в дни военного лихолетья, а также тех, чья молодая жизнь оборвалась в горах Афгана и Чечни.

Минута молчания.

На войне выигрывает не тот, кто сильнее, у кого оружие лучше, у кого войска больше, а тот, кто способен на большую жертву во имя своей правды. Для русских таким откровением стали слова святого благоверного князя Александра Невского: «Не в силе бог, а в правде».



Наследники русских побед

Ведущий: Есть такая правда – Родину защищать! Это вечное чувство защитников земли Российской воедино связывает поколения. И какие бы испытания ни выпали на долю армии, как бы ни стремились недруги унижить и разрушить её, она выстоит и вновь явит миру несгибаемую силу русского духа.

Мы благодарны вам, уважаемые ветераны, труженики тыла, участники Афганской и Чеченской войн за то, что пришли в литературную гостиную на встречу с молодежью.



Составитель:

Ивлева Л.Б., заведующая
Уральской сельской библиотекой

Компьютерный набор:

Алиева Л.А., библиотекарь МБО

Наши реквизиты:

461980, Оренбургская область, Первомайский район,
п. Первомайский, ул. Советская, 22А
Центральная районная библиотека
Телефон: 8(35348) 4-16-11
E-mail: mbuk.mcbs@pm.orb.ru



